Espalhamento de Luz na
Atmosftera



Aqui na terra observamos a luz que interagiu
com a atmosfera. S3o diversos os fenomenos
que ocorrem, envolvendo espalhamento e
absorcao.

Porque ha nuvens brancas?

Porque ha nuvens escuras?

Porque uma folha ¢ verde?

Porque ocorre um arco-iris? Corona? Gloria?
Halo?

Porque o céu ¢ azul?

Porque os tons avermelhados do por do sol?

As interacoes Opticas da luz com componentes
da atmosfera sdo importantes para estudar suas
propriedades.



INTERACOES

Absor¢ao - corpo negro

Espalhamento:

Rayleigh d<0,05um
Mie 0,05<d<100pum
Optica geométrica d>100um
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Visibilidade (Lago Magiore, Italia)
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Properties of Aerosols
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A =0,55 um 07/abril/83 (X 10) | 25/agosto/83 (X 10™)
0, 0,259 4,08

0, (Rayleight) | 0,111 0,107

0 .0 (NO,) 0,012 0,030

0 ., (Carbono) | 0,093 0,787

0. 0,475 5,00

. As particulas contribuem com 60 a 95% da reducgao de
visibilidade.

. Particulas de sulfato geralmente representam o “espalhador”
mais importante, seguido por C organico.

. O carbono elementar contribui com 5 a 40% da reducao de
visibilidade (absor¢ao e espalhamento)

. O NO, ¢ pouco importante no contexto global, ainda que seja o

gas que apresente maior absorcao.
. O carbono elementar € cerca de 3 vezes mais eficiente, na
reducao de visibilidade, que os sulfatos ou outros componentes.
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